

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Знамя победы

Орган Прибайкальского
Айкома ВКП(б) и Айм-
совета депутатов
трудящихся

№ 15—16 (303—304)

суббота,

4 марта 1950 г.

Цена 15 коп.

ШЕСТАЯ АЙМАЧНАЯ ПАРТИЙНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

Из доклада секретаря айкома ВКП(б) тов. Маркова

18—20 февраля 1950 года проходила VI аймачная партийная конференция.

С отчетным докладом о работе аймачного комитета ВКП(б) за период с февраля 1949 года по февраль 1950 года, выступил секретарь айкома ВКП(б) тов. Марков А. Д.

VI аймачная партийная конференция,—говорит докладчик,—проходит в период, когда советский народ, руководимый великой партией Ленина—Сталина, подвел отрадные итоги, четвертого решающего года послевоенной сталинской пятилетки. 1949 год был годом дальнейшего подъема нашего народного хозяйства и культуры.

Под мудрым водительством нашего вождя и учителя товарища Сталина, наша страна

находится на славном пути нового расцвета своей экономики и культуры. Об этом свидетельствуют итоги выполнения государственного плана восстановления и развития народного хозяйства в 1949 году. Докладчик очень подробно остановился на цифрах и фактах, которые были достигнуты за истекший год нашей Родиной.

Освещая огромные успехи советского народа, руководимого великой партией Ленина—Сталина, в деле борьбы за претворение в жизнь гениальных предначертаний сталинского пятилетия, 1949 год был годом дальнейшего подъема нашего народного хозяйства и культуры аймака.

РУКОВОДСТВО СЕЛЬСКИМ ХОЗЯЙСТВОМ

В деле руководства сельским хозяйством в основу всей работы партийных и советских организаций аймака было положено историческое постановление февральского Пленума ЦК ВКП(б) „О мерах подъема сельского хозяйства в послевоенный период”, постановление Совета Министров Союза ССР и ЦК ВКП(б) от 19 сентября 1946 года „О мерах по ликвидации нарушений Устава сельскохозяйственной артели в колхозах”, постановление Совета Министров Союза ССР от 19 апреля 1948 года „О мерах по улучшению организации, повышению производительности и

В ОБЛАСТИ ЖИВОТНОВОДСТВА

Руководствуясь историческим постановлением Совета Министров Союза ССР и ЦК ВКП(б) „О трехлетнем плане развития общественного колхозного и совхозного продуктивного животноводства” айком ВКП(б)ставил задачей— дальнейшее увеличение поголовья общественного скота и повышение его продуктивности.

Выполняя эту задачу многие первичные партийные организации и правления колхозов сделали все, чтобы выполнить план развития животноводства в 1949 году. По всем видам продуктивного скота выполнен план в колхозах: им. Чкалова, им. Лазо, им. Чапаева.

Историческое постановление Совета Министров ССР и ЦК ВКП(б) „О трехлетнем плане развития общественного колхозного и совхозного продуктивного животноводства” вызвало волну небывалого трудового подъема среди работников животноводства. Многие животноводы в ответ на заботу правительства и партии об улучшении жизни колхозников взяли повышенные социалистиче-

по итогам развития общественного животноводства за 1949 год поголовье общественного скота увеличилось по аймаку: крупного рогатого скота на 11,8 проц., овец и коз на 12,8 проц., свиней на 52,5 проц., птицы на 101,8 проц. Однако, полученный прирост поголовья скота на фермах в истекшем году, не обеспечил выполнения плана, установленного на 1949 год. Хуже того, не был выполнен план прироста маточного поголовья и тем самым создались трудности для выполнения плана на последующие годы. Все колхозы аймака не выполнили постановление правительства и партии о создании четырех животноводческих ферм, с установленным минимумом поголовья.

Если некоторые колхозы добились значительного увеличе-

ния поголовья скота, то колхозы: „Путь социализма”, имени Ворошилова, им. Орджоникидзе не добились совершенно никакого прироста. Невыполнение государственного плана развития животноводства объясняется многими неуважительными причинами. Главные из них— недооценка животноводства многими руководителями колхозов и партийных организаций, слабая работа с кадрами на животноводческих фермах, в следствие чего и допускается падеж скота. Во многих колхозах не создается прочной кормовой базы. Слабо идет строительство новых типовых скотных помещений, а примитивные помещения, естественно, не могут соответствовать растущему высокопродуктивному животноводству. От этих примитивных помещений надо отказаться.

В ОБЛАСТИ ПОЛЕВОДСТВА

Выполненная историческое постановление февральского Пленума ЦК ВКП(б) „О мерах подъема сельского хозяйства в послевоенный период” колхозы аймака добились некоторых успехов в повышении урожайности сельскохозяйственных культур. Посевная площадь увеличилась по сравнению с 1948 годом на 1017 гектаров.

Весенний сев в 1949 году колхозами и машино-тракторной станцией был проведен более организованно, на более высоком агротехническом уровне, чем его проводили в прошлые годы. Это дало возможность получить неплохой урожай. Получив высокий урожай колхозы аймака досрочно выполнили план хлебопоставок. В этом году абсолютное большинство колхозов имеет полную возможность засыпать семена по культурам в размерах, установленных государственным планом. Многие

колхозы полностью обеспечили себя сортовыми семенами по пшенице, ячменю, гороху. Семенами яровой ржи на 74 проц., а по овсу на все семенные участки.

Показатели в развитии полеводства могли быть на много выше, если бы айком ВКП(б), администрации и его аймельхозотдел уделяли больше внимания организационно-хозяйственному укреплению колхозов. Такие колхозы, как им. Молотова, имени Орджоникидзе, имени Ворошилова и ряд других остаются организационно слабы и сейчас.

Мы далеко не все возможности использовали, отмечает докладчик, которыми располагаем в деле подъема сельского хозяйства в аймаке. Большинство колхозов не обеспечили получение валового сбора урожая в 1949 году по зерновым, техническим и огородным культурам.

ОРГАНИЗАЦИОННО-ХОЗЯЙСТВЕННОЕ УКРЕПЛЕНИЕ КОЛХОЗОВ

В своем докладе тов. Марков отметил серьезные недостатки в организационно-хозяйственном укреплении колхозов. Недостаточно изучая экономику колхозов, айком ВКП(б) не принял решительных мер к выполнению постановления бюро ЦК ВКП(б) о работе айкома.

Некоторые сельхозартели все еще продолжают оставаться слабыми в организационно-хозяйственном укреплении. Задача состоит в том, чтобы в 1950 году обратить внимание на укрепле-

ние колхозов и, в первую очередь, на колхозы им. Орджоникидзе, им. Ворошилова, им. Буденного и др.

Докладчик отметил также, что айком ВКП(б) не добился полной ликвидации нарушений Устава сельхозартели в колхозах аймака. Во многих колхозах имеет место дебиторская задолженность за организационными и частными лицами. Собрания в колхозах проводятся нерегулярно. Ревизионные комиссии

о результатах квартальных ревизий не информируют. Партийные организации и айком ВКП(б) смирились с фактами нарушений Устава сельхозартели— основного закона колхозной жизни и решительных мер к ликвидации этих нарушений еще не приняли. В текущем году айком ВКП(б), партийные организации должны напрячь все силы к тому, чтобы полностью ликвидировать все и всякие извращения Устава сельхозартели в колхозах.

ПРОМЫШЛЕННОСТЬ АЙМАКА

Руководствуясь решениями XV областной и V аймачной партийных конференций в области промышленности айком ВКП(б) ставил задачей— всемерное улучшение работы промышленных предприятий и артелей промыслового коопер-

и артель и промышленное предприятие выполнило государственный план.

Надо отметить,— говорит тов. Марков,— что с честью выполнили свои годовые задания Селенгинский шпалозавод и Глухской комбинат строитель-

„Партийные массы проверяют своих руководителей на активах, конференциях, на съездах путем заслушивания их отчетов, путем критики недостатков, наконец, путем избрания или неизбрания в руководящие органы тех или иных руководящих товариществ“.

(И. Сталин).

ШЕСТАЯ АЙМАЧНАЯ ПАРТИЙНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

Из доклада секретаря айкома ВКП(б) тов. Маркова и выступлений делегатов

ПРОМЫШЛЕННОСТЬ АЙМАКА

(Окончание)

Местная промышленность аймака добилась некоторого улучшения в работе. Все артели системы лесхимсоюза перевыполнили годовые планы по выпуску валовой продукции. Однако, план по ассортименту остает-

ся не выполнен. Задача состоит в том, чтобы в 1950 году — последнем году послевоенной сталинской пятилетки, план по выпуску валовой продукции и в ассортименте был выполнен.

Электричество, радио стали

прочно входить в быт труда-

щихся аймака. Мы должны принять все меры, чтобы в этом году усилить работы по электрификации и радиофикации. Надо электрифицировать новые населенные пункты: Ангир, Ельцовка, Батурино, Нестерово и ряд др.

ОРГАНИЗАЦИОННО-ПАРТИЙНАЯ И ПАРТИЙНО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ РАБОТА

За истекший период мы очень мало приняли в ряды большевистской партии, как членов ВКП(б) так и кандидатов в члены ВКП(б). Незначительный рост нашей аймачной партийной организации объясняется тем, что айком ВКП(б) и многие партийные организации неправильно поняли решение XV областной партийной конференции, которая осудила неправильную практику форсирования роста рядов партии, огульного призыва в партию и указала на усиление политического просвещения и большевистского воспитания молодых коммунистов. Это, конечно, не говорило за то, что ростом рядов партии можно было не заниматься, наоборот, нужно расширять ряды партии за счет передовых, преданных людей партии Ленина — Сталина.

Айком ВКП(б) в его бюро,

выполнения постановление V аймачной партийной конференции и постановление бюро Обкома ВКП(б) „О работе Прибайкальского айкома ВКП(б)“ несколько улучшили постановку партийно-политической работы в первичных партийных организациях.

Однако, айком ВКП(б) и его отделы все еще недостаточно проводят работу в избирательных организациях. Многие партийные организации еще слабо руководят хозяйственной деятельностью колхозов, предприятий, учреждений и, следовательно, слабо влияют на выполнение хозяйственно-политических задач.

Отделу партийных, комсомольских, профсоюзных организаций необходимо улучшить работу в 1950 году, почаще бывать в первичных партийных

организациях, оказывать им практическую помощь.

Докладчик далее говорит, что айком ВКП(б) и его бюро еще недостаточно руководил комсомольской организацией аймака.

Еще многие комсомольские организации колхозов, предприятий и учреждений в следствие недостаточного партийного руководства, не являются застрельщиками и инициаторами в решении хозяйственно-политических задач. Внутрикооперативная работа в комсомольских организациях поставлена недостаточно. Новому составу айкома и бюро необходимо уделять больше внимания тем, чтобы комсомольская организация аймака оказала большую помощь в решении всех хозяйствственно-политических задач.

О ПРОПАГАНДЕ И АГИТАЦИИ

Организуя работу по политическому просвещению коммунистов, айком ВКП(б) руководствовался постановлением ЦК ВКП(б) „О подготовке к новому учебному году в системе партийного просвещения“. В этом году айком ВКП(б) добился некоторых успехов в работе партийного просвещения. Однако, в системе партийного просвещения еще имеют место серьезные недостатки. Некоторые партийные организации, их политкружки и политшколы слабо проводят воспитательную работу. Многие коммунисты нерегулярно посещают занятия, слабо усваивают программный материал. Еще хуже обстоит дело с самостоятельной учебой коммунистов. Есть еще такие коммунисты, которые только

числятся самостоятельно изучающими историю большевизма, а на деле совсем не работают над собой. Отдел пропаганды и агитации слабо еще контролирует и направляет работу в системе партийного просвещения.

Агитационно-массовая работа нередко строилась в отрыве от выполнения практических задач, стоящих перед колхозами, организациями, предприятиями. В агитколлективах не было организовано систематической работы с агитаторами. Большинство руководящих работников из партийно-советского актива, редко выступают перед трудящимися с политическими докладами и лекциями. Айком ВКП(б) еще не добился того, чтобы культпросветучреж-

дения стали центром массово-политической работы на селе. Необходимо отделу пропаганды и агитации айкома в 1950 году улучшить руководство культпросветучреждениями.

Докладчик указал на неудовлетворительную работу редакции аймачной газеты. Редакция,

— говорит тов. Марков, — слабо

вникала в жизнь партийных

организаций, не вскрывала не-

достатков в их работе, не по-

казывала на страницах газеты

опыт работы лучших партогра-

низаций. Редакции и, частично,

редактору тов. Балаганском-

му в 1950 году надо больше

работать с авторским активом

с тем, чтобы больше оказывать

помощь айкому ВКП(б) в реше-

нии хозяйствственно-политических

задач.

О РАБОТЕ С КАДРАМИ

После перестройки работы партийных органов отделы кадров были ликвидированы. Работа с кадрами, подбор и воспитание их, было передано по отраслям, в отдельные аймаки. Такая перестройка была проведена с целью улучшения работы по подбору и воспитанию кадров.

Однако, отделы айкома еще

не добились улучшения в работе с кадрами. В следствие чего, допущена значительная сменяемость кадров. В течение года сменило с занимаемых должностей 51 человек или почти одна треть всего состава номенклатуры. Особенно большая сменяемость допущена секретарем аймака.

О РАБОТЕ СОВЕТОВ

Говоря о работе Советов докладчик указал, что они все еще слабо руководят хозяйственной деятельностью и культурным строительством на селе, неудовлетворительно помогают в разрешении задач, стоящих перед колхозами и предприятиями.

Докладчик отметил, что отдел народного образования в этом году значительно улучшил свою работу. План все-рабоча был выполнен на 100 проц. Улучшилась учебно-воспитательная работа школ. Однако, в работе школ име-

ются мешающие воспитание молодого подрастающего поколения. Все еще продолжают оставаться в работе отдельных учителей формализм, несерьезное отношение к воспитанию детей.

Наши партийные организации очень мало помогают в постановке организационно-массовой работы Советов, мало вни-

муются на задачах всей аймачной партийной организации.

— Наша аймачная партийная организация, — говорит тов. Марков, — сплочена. У нас достаточно сил и средств, чтобы претворить в жизнь решение шестой аймачной партийной конференции.

Товарищи! Мы должны принять все меры к тому, чтобы наш Прибайкальский аймак вывести в число передовых аймаков в республике!

После доклада развернулось

широкое обсуждение в аймаке.

ИЗ ВЫСТУПЛЕНИЯ ТОВ. НИКОЛАЕВА

Делегат от партийной организации шпалозавода тов. Николаев в своем выступлении говорил о том, что айком ВКП(б) мало уделял внимания руководству местной промышленностью, в следствие чего, в работе местной промышленности есть еще немало недостатков.

— Работники айкома ВКП(б),

— говорит тов. Николаев, — очень редко бывают в предприятиях местной промышленности, а бывая, например, у нас неезжают до лесоучастков.

Тов. Николаев, говорил также о неудовлетворительной работе айкома ВЛКСМ, о его слабой помощи первичным комсомольским организациям.

ИЗ ВЫСТУПЛЕНИЯ ТОВ. БАТАШЕВА

Делегат от партийной организации колхоза им. Чапаева тов. Баташев, в своем выступлении критиковал работу МТС Трактор — говорит тов. Баташев, — который работает в нашем колхозе, ни в коей мере

не обеспечивает работу. Агрономы, особенно, участковые, плохо относятся к исполнению своих обязанностей. Они не выают в поле, в борозде, а лишь изредка приходят вправление колхоза».

ИЗ ВЫСТУПЛЕНИЯ ТОВ. СТУПАКОВА

Делегат от партийной организации колхоза им. Чапаева тов. Ступаков, отметил, что колхозы аймака за 1949 год добились успехов как в продовольствии существовать вреда области полеводства так в животноводстве. Но эти успехи могли бы быть значительно лучше если бы распространялся и ся нормы выработки.

перенимался опыт передовиков сельского хозяйства. В колхозах аймака, говорит далее тов. Ступаков, все ещеались несплохих успехов как в продолжает существовать вредная практика командинчины. В ряде колхозов слабая трудовая дисциплина, не выполняются нормы выработки.

ИЗ ВЫСТУПЛЕНИЯ ТОВ. КУШЕЕВА

Делегат от партийной организации Горячинского рыболовного колхоза им. Чапаева, в своем выступлении отметил, что рыбная промышленность аймака отстает, он сказал: «Годовой план Горячинский рыболовный выполнил всего лишь на половину. Рыболовецкие колхозы выполнили план на 44 проц., а сельскохозяйственные только на 11

проц. Рыболовецкие колхозы не выставляли потребное количество людей и оборудования. Я не раз обращался за помощью как в айком ВКП(б), а также в аймисполком, но помощи не получил. Надеюсь, что в дальнейшем айком ВКП(б) будет больше уделять внимание рыбной промышленности».

ИЗ ВЫСТУПЛЕНИЯ ТОВ. ПУЗЫРЕВОЙ

Делегат от партийной организации финбанковских работников тов. Пузырева говорила о том, что из 16 колхозов аймака только 2 выполнили приходо-расходную смету, а такие как им. Молотова и им. Буденного только на 45—47 проц., в результате чего имеется большая задолженность по налогам, просрочки по ссуде госбанку, недозвоны в неделимые фон-

ды. Кассовая дисциплина отсутствует. Колхозы расходуют деньги на внутриколхозные нужды минуя текущие счета. Далее тов. Пузырева отметила, плохую постановку учета в системе потребительской кооперации, в результате чего создаются растраты и хищения. В своем выступлении тов. Пузырева указала на неудовлетворительную работу АК ВЛКСМ.

ИЗ ВЫСТУПЛЕНИЯ ТОВ. АРСЕНЬЕВА

Председатель колхоза „Победа“ тов. Арсеньев, в своем выступлении сказал: «Айком ВКП(б) мало уделял внимания работе первичных партоганизаций, в результате чего некоторые партоганизации работают недостаточно, оказывают слабое влияние на выполнение хозяйственных задач. Парторганизация нашего колхоза не за-

нималась конкретными вопросами, работает беспланово. Некоторые коммунисты не идут в авангарде, а плетутся в хвосте у рядовых колхозников. Надо полагать, что в дальнейшем айком ВКП(б) будет больше оказывать практической помощи первичным партоганизациям, оперативно руководить ими».

ИЗ ВЫСТУПЛЕНИЯ ТОВ. КАКАУЛИНА

Выступивший в прениях директор Итанцинской МТС тов. Какаулин, подверг критике руководство айкома ВКП(б). «За год айком ВКП(б), как это видно из доклада, — говорит он, — принял немало хороших решений. Однако, сделано было не так уж много. Это получилось потому, что айком ВКП(б) оторвался от первичных организаций. Огосударствовал контроль за

исполнением собственных решений. Инструкторы, вместо деловой помощи занимались констатацией фактов. Работа низовых партоганизаций не являлась ведущей. Планы составлялись нерегулярно. Партийные собрания проводились на низком идеально-политическом уровне. Некоторые коммунисты слабо работают над собой.

ИЗ ВЫСТУПЛЕНИЯ ТОВ. СТРЕЛЬНИКОВА

Выступившие в прениях тварищи, — говорит тов. Стрельников, — подвергли глубокому анализу работу айкома ВКП(б) и вскрыли недостатки порочного стиля руководства как полевод-

ством так и животноводством. Исполком и айком ВКП(б) поверхности руководили колхозами. Еще поверхность было руководство местной промышленностью. На бюро слушали от-

Шестая аймачная партийная конференция

Из выступлений делегатов
из выступления тов. Стрельникова
(Окончание)

дельные организации без глубокого анализа.

Собственные решения не всегда выполнялись и за их выполнением не было надлежащего контроля. Среди членов бюро не было должной критики и самокритики и это порождало ошибки в руководстве.

Вновь избранному составу айкома ВКП(б) нужно кре-

пить партиципацию, принимать строгие меры к ее нарушителям, улучшить работу с активом, учить секретарей руководству первичными парторганизациями.

Если мы изменим стиль руководства, то мы сможем выполнить все задачи, поставленные Центральным Комитетом и Обкомом ВКП(б)".

ИЗ ВЫСТУПЛЕНИЯ ТОВ. СОКОЛОВА

В своем докладе тов. Марков очень мало сказал о народном образовании, — говорит тов. Соколов. — Так получилось потому, что аймачный комитет ВКП(б) недостаточно руководил работой школ. А недостатков в этой работе много. В некоторых школах не хватает учителей.

Некоторые испытывают острый недостаток в дровах, т. к. колхозы не выполняют договоров.

Слабо руководит школами и аймона.

Надеюсь, что новый состав айкома улучшит руководство народным образованием".

ИЗ ВЫСТУПЛЕНИЯ ТОВ. МОГНОНОВА

Принявший участие в работе конференции представитель Обкома ВКП(б) тов. Могнонов, в выступлении отметил, что животноводство в аймаке продолжает отставать. „Это получилось потому, — говорит тов. Могнонов, — что не было привлечено внимания к развитию общественного животноводства. Полеводство аймака, несмотря на некоторые успехи также продолжает отставать. Не во всех

колхозах освоены севообороты, не соблюдается очередность культур. В руководстве колхозами не было дифференцированного подхода. Слабо руководил айком ВКП(б) и промышленностью, в результате чего промышленность аймака также отстает". Далее тов. Могнонов остановился на задачах, которые стоят перед аймачной партийной организацией.

Руководящие органы айкома ВКП(б)

Состав айкома ВКП(б), избранный на VI аймачной партийной конференции

ЧЛЕНЫ АЙКОМА ВКП(б)

Стрельников А. П.

Марков А. Д.

Савин И. Ф.

Белин Н. Е.

Горин А. А.

Викторов Г. А.

Третьякова Е. И.

Игумнов И. А.

Балаганский М. С.

Иванов Г. И.

Ступаков Ф. Г.

Нильцыгэва Х. А.

Петрова Д. Т.

Баев Н. М.

КАНДИДАТЫ В ЧЛЕНЫ АЙКОМА ВКП(б)

Наумов А. Г.

Писарев В. Е.

Подкорытов М. Г.

Агильдин Г. И.

СОСТАВ РЕВИЗИОННОЙ КОМИССИИ

Тарасов В. Ф.

Лебедев И. С.

Ласточкин И. Г.

Шишмарев С. А.

Еранский Н. С.

Романовский Е. Н.

Москаленко А. П.

Панова М. В.

Баташев Я. Г.

Рябов П. Т.

Пузырева А. В.

Фролов А. А.

Москвитина П. И.

Николаев Г. Т.

Мушаков Н. Ф.

Самсонова Н. И.

ДЕЛЕГАТЫ, ИЗБРАННЫЕ НА XVI ОБЛАСТНУЮ ПАРТИЙНУЮ КОНФЕРЕНЦИЮ

Стрельников А. П.

Марков А. Д.

Белин Н. Е.

Марков И. И.

Тарасов И. А.

Наумова Е. И.

Накаулин П. И.

Панова М. В.

Кравченко Н. Л.

Первый пленум айкома ВКП(б)

20 февраля состоялся первый пленум айкома ВКП(б). Пленум избрал первым секретарем тов. И. Е. Горин А. А., Балаган-Стрельникова А. П., секретарием айкома товарищей Маркова А. Д. и Савина И. Ф. Заведующим отделом пропаганды и агитации айкома Членами бюро избраны т. т. Стрельников А. П., Марков А. А., отделом партийных, комсомольских и профсоюзных организаций — тов. Викторов Г. А., тов. Балаганский М. С. Утвержден редактором аймачной газеты.

Единодушно отдадим свои голоса за кандидатов Сталинского блока коммунистов и беспартийных

КУДРЯВЦЕВ Александр Васильевич

Кудрявцев Александр Васильевич родился в 1906 году в селе Поконь, Калужской области.

В 1920 году тов. Кудрявцев вступает в ряды комсомола.

В 1924 году, как один из активных комсомольцев, тов. Кудрявцев выдвигается на руководящую комсомольскую работу в районный комитет комсомола, а затем работает в Томском губокоме и Западно-Сибирском краевом комитете ВЛКСМ.

В 1928 году Александр Васильевич командируется на учебу в Академию коммунистического воспитания им. Н. К. Крупской. Во время учебы, в 1930 году, он вступает в ряды ВКП(б).

По окончании академии тов. Кудрявцев работает научным сотрудником Института коммунистического воспитания в городе Новосибирске, потом был переведен на партийную работу в Анжеро-Судженский горком ВКП(б).

В феврале 1943 года Александр Васильевич Кудрявцев избирается первым секретарем Бурят-Монгольского обкома ВКП(б).

На XVIII съезде Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) тов. Кудрявцев

избран членом Центральной Ревизионной Комиссии ВКП(б).

Тов. Кудрявцев дважды избирался депутатом Верховного Совета СССР, награжден орденом Ленина.

Работчики, инженеры, служащие ордена Ленина Улан-Удэнского паровозо-вагонного завода, машиностроительного завода, Улан-Удэнского мясоконсервного комбината, железнодорожники узла ст. Улан-Уда, колхозники и колхозницы колхозов «Заветы Ильича», Торейского аймака, «1 мая», Закаменского аймака, выдвинули тов. Кудрявцева Александра Васильевича кандидатом в депутаты Совета Союза по Улан-Удэнскому городскому избирательному округу № 356.

Отдадим свои голоса за кандидата Сталинского блока коммунистов и беспартийных Александра Васильевича Кудрявцева!

МИТИН Марк Борисович

Собрания научных сотрудников, преподавателей, служащих и студентов Восточно-Сибирского филиала Академии наук СССР, Иркутского государственного университета, Улан-Удэнского педагогического института им. Д. Банзарова выдвинули кандидатом в депутаты Совета Национальностей по Иркутскому избирательному округу № 24 от РСФСР товарища Митина Марка Борисовича, академика, доктора философских наук, заместителя председателя Правления Всесоюзного

общества по распространению политических и научных знаний.

Митин Марк Борисович родился в 1901 году в гор. Жигомир, Украинской ССР.

Тов. Митин в 1919—1921 годах находился на руководящей комсомольской работе в Байкало-Кударинском аймаке.

В 1939 году тов. Митин утверждается директором института Маркса — Энгельса — Ленина при ЦК ВКП(б).

На этой работе он находился до 1944 года. Кроме того, с 1939

по 1945 год он был членом

редколлегии журнала «Большевист

и

«Вопросы философии» Академии Наук СССР заместителем директора.

С 1930 года работал заместителем директора института Красной профессуры.

По окончании учебы он был назначен заместителем директора Академии

Коммунистического воспитания им. Н. К. Крупской, а

с 1930 года работал заместителем директора института Красной профессуры.

В 1932 году тов. Митин переведется в институт философии Академии

Наук СССР заместителем директора.

В 1939 году тов. Митин утверждается директором института Маркса — Энгельса —

Ленина при ЦК ВКП(б).

На этой работе он находился до 1944 года. Кроме того, с 1939

по 1945 год он был членом

редколлегии журнала «Большевист

и

«Вопросы философии» Академии Наук СССР заместителем директора.

С 1930 года работал заместителем директора института Красной профессуры.

По окончании учебы он был назначен заместителем директора Академии

Коммунистического воспитания им. Н. К. Крупской, а

с 1930 года работал заместителем директора института Красной профессуры.

В 1932 году тов. Митин переведется в институт философии Академии

Наук СССР заместителем директора.

В 1939 году тов. Митин утверждается директором института Маркса — Энгельса —

Ленина при ЦК ВКП(б).

На этой работе он находился до 1944 года. Кроме того, с 1939

по 1945 год он был членом

редколлегии журнала «Большевист

и

«Вопросы философии» Академии Наук СССР заместителем директора.

С 1930 года работал заместителем директора института Красной профессуры.

По окончании учебы он был назначен заместителем директора Академии

Коммунистического воспитания им. Н. К. Крупской, а

с 1930 года работал заместителем директора института Красной профессуры.

В 1932 году тов. Митин переведется в институт философии Академии

Наук СССР заместителем директора.

В 1939 году тов. Митин утверждается директором института Маркса — Энгельса —

Ленина при ЦК ВКП(б).

На этой работе он находился до 1944 года. Кроме того, с 1939

по 1945 год он был членом

редколлегии журнала «Большевист

и

«Вопросы философии» Академии Наук СССР заместителем директора.

С 1930 года работал заместителем директора института Красной профессуры.

</div



НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ

Высокая производительность

Широко развернуто социалистическое соревнование среди рабочих Итанинского леспромхоза в честь выборов в Верховный Совет СССР.

Встав на стахановскую вахту за достойную встречу дня выборов, передовики производства добились высокой производительности труда. Тракторист Петр Морозов на тракторе КТ-12 на трелевке леса дневную норму выполняет на 200—230 проц. Вместо задания 22 кубометра он ежедневно дает 45—50 кубометров.

Моторист моторной пилы Александр Горбунов со своим помощником Юрием Егоровым выполняют задание на 125 проц.

На 120 проц. выполняют свое задание мотористы мотор-

ной пилы Владимир Третьяков и Степан Хлебников.

Хорошо работает участок, где десятником Александр Родионов. Его участок в целом систематически выполняет дневное задание на 115—120 проц. и дает продукцию без брака.

Развернуто соревнование и между колхозами. Колхоз «Красный партизан», Кабанского аймака одним из первых в Итанинском леспромхозе завершил выполнение сезонного плана еще к 10 февраля.

Звеньевые Петр Власенко и Иван Власов, из колхоза им. Кирова, сезонный план выполнили еще к 23 января, и более месяца, до 25 февраля работали сверх плана.

B. Щербаков.

Обязательство выполнено

Включаясь в социалистическое соревнование за достойную встречу дня выборов в Верховный Совет СССР коллектив работников аймсберкассы обязался ко дню выборов выполнить квартальный план мобилизации средств.

Свое обязательство коллектив работников с честью сдержал. По состоянию на 1 марта с. г. квартальный план был выполнен на 115 проц.

КВАРТАЛЬНЫЙ ПЛАН — В 2 МЕСЯЦА

Бондари Горячинского рыбзавода включаясь в социалистическое соревнование в честь выборов в Верховный Совет СССР брали обязательство выполнить квартальный план к 12 марта. Свое обязательство бондари успешно выполнили. Квартальный план по изготовлению бочкотары выполнен к 25 февраля.

I. Мурзиненко.

По аймаку

Радостная встреча

2 марта в с. Кома состоялась встреча избирателей с кандидатом в депутаты Сычевым Трофимом Дорофеевичем. С вступительным словом выступил доверенное лицо тов. Конопля. Вслед за ним выступили т. т. Макаров, Мадаев и другие. Они рассказывали биографии кандидатов в депутаты тов. тов. Сычева, Кудрявцева и Митина и призвали всех избирателей в день выборов единодушно голосовать за выдвинутых кандидатов.

В конце собрания выступил Сычев Трофим Дорофеевич. Он поблагодарил избирателей за оказанное доверие и обещал это доверие оправдать своей работой.

Награды вручены

За досрочное выполнение пятилетних заданий стахановцы Байкальского леспромхоза шофер Малыгин Иннокентий и лесоруб Качмарев Кирилл награждены Почетной грамотой Воссблеса.

Лесоруба-стахановца Синюшкина Иосифа Министерство лесной промышленности наградило значком «Отличник соревнования».

3 марта эти награды были вручены.

Стрелковые соревнования

Состоялись стрелковые соревнования в честь 32 годовщины Советской Армии. В соревновании участвовало 30 человек. Первенство среди команд заняла команда № 1 айкома ВКП(б). Команда имеет 424 очка из 500. 408 очков выбила команда конторы связи и заняла второе место. Третье место заняла команда аймсполкоса.

В индивидуальном соревновании первенство занял Андреев М. В. Из 100 возможных он выбил 91 очко. На одно очко отстал Викторов Г. Но 89 очков выбили т. т. Бурдуковский и Макеев.

За это соревнование 12 человек сдали нормы стрелка Ш разряда и 2 человека стрелка II разряда.

Лучшие агитаторы

Агитаторы Байкальского леспромхоза т. т. Дынценов, Белинская, Бунехалов и Проскуряков всегда являются желанными гостями у избирателей. Они понятно, простыми словами строят свои беседы и избиратели их охотно слушают. На своих участках они регулярно проводят беседы. Сейчас с выходом в свет постановления Центрального Комитета ВКП(б) и Совета Министров Союза ССР о новом снижении различных цен на промышленные и продовольственные товары, они сразу же приступили к разъяснению этого постановления среди своих избирателей.

На ихних участках все избиратели проверили себя в списках.

В ответ на постановление

С большой радостью трудающиеся аймака встретили постановление Совета Министров и ЦК ВКП(б) о новом снижении различных цен.

1 марта состоялся митинг избирателей на избирательных участках № 196 и 197. С докладом выступил тов. Рябов. После доклада выступило 6 стахановцев.

Кузнец Проскуряков тёплыми словами благодарит партию, правительство и лично товарища Сталина за отеческую заботу о простых людях. В ответ на эту заботу тов. Проскуря-

ков взял обязательство работать еще лучше и призвал всех рабочих последовать его примеру.

Выступивший затем лесоруб-стахановец Алексеев Александр призвал рабочих в ответ на постановление работать от темна до темна.

Стахановцы Андреев И., Иванов П., Малыгин И., Ганичев, Качмарев, выполняющие нормы на 175—200 проц. взяли обязательство работать еще лучше и призвали всех рабочих последовать их примеру.

П. Рябов.

Своевременно закончим обмен билетов

Аймачный комитет Досарма получил единого образца членские билеты Досарма. Обмен должен быть закончен в течение первого квартала 1950 г.

Некоторые председатели первичных организаций Досарма серьезно отнеслись к этому важному делу и уже произвели замену билетов. Обменили билеты первичные организации Досарма при конторе связи и при аймфинотделе. Готовятся к обмену билетов первичные организации при аймуполмизаге, аймисполкоме, аймредакции, Ильинском деттубсанатории и ряде других.

Однако, в большинстве первичных организаций Досарма не проводится никакой подготовки к обмену. Ничего не де-

лается по этому вопросу в первичной организации Досарма при Горячинском рыбзаводе, Байкальском леспромхозе, Горячинской семилетней школе, в колхозах «Путь социализма», «Красный партизан», Турунтаевского сельсовета.

Сейчас задача заключается в том, чтобы как можно быстрее закончить обмен билетов и поставить на должную высоту всю работу первичных организаций Досарма, развернуть социалистическое соревнование по организационно-массовой, военно-спортивной работе и по ПВХО.

A. Наумов,
пред. аймачного комитета
Досарма.

Обязательное постановление

ИСПОЛКОМА ПРИБАЙКАЛЬСКОГО АЙМСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ БМАССР

с. Турунтаево № 69 от 1 марта 1950 г.

О ЛИКВИДАЦИИ НЕГРАМОТНОСТИ И МАЛОГРАМОТНОСТИ ДОПРИЗЫВНИКОВ 1930 И 1931 Г. Г. РОЖДЕНИЯ И ОБ АДМИНИСТРАТИВНОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТИ ЗА УКЛОНЕНИЕ ОТ ОБУЧЕНИЯ

В соответствии со ст. 3 пункта «З» постановления ВЦИК и СНК РСФСР от 30 марта 1931 года в целях ликвидации неграмотности и малограмотности допризывников 1930 и 1931 годов рождения исполнком Прибайкальского аймсовета депутатов трудящихся постановляет:

1. Обязать допризывников 1930 и 1931 г. г. рождения ликвидировать неграмотность и малограмотность, обучаясь по месту жительства при прикрепленных школах.

1. Обязать зав. аймоно тов. Третьякову:

а) закрепить допризывников 1930 и 1931 г. г. рождения за школами;

б) выделить необходимое количество учителей в каждой школе для руководства обучением указанных допризывников;

в) обеспечить учащихся необходимыми учебниками и учебными принадлежностями;

г) занятия проводить ежедневно в нерабочее время.

3. Обязать руководителей предприятий и колхозов осво-

бодить неграмотных и малограмотных допризывников от работы в часы занятий в школе на период обучения.

4. Обязать директоров Байкальского и Итанинского леспромхозов неграмотных и малограмотных допризывников, указанных годов, работающих на этих предприятиях, сосредоточить на участке, где имеются школы.

5. За нарушение настоящего постановления на виновных налагается в административном порядке одно из следующих взысканий: предупреждение, штраф до 100 рублей или принудительные работы на срок до одного месяца.

6. Настоящее постановление действует на территории Прибайкальского аймака в течение года и вступает в силу через 15 дней после опубликования через органы местной печати.

7. Контроль за выполнением настоящего постановления возлагается на начальника РОМ-МГБ майора милиции т. Ильина и председателей сельских Советов.

**Председатель аймисполкома Н. БЕЛИН.
Секретарь аймисполкома Г. ВИКТОРОВ.**

Ответ. редактор

М. БАЛАГАНСКИЙ.